









二〇二〇年七月二日 星期四

學界賽啟示錄

第二版 封面故事 >>>

李子健對於運動的瘋狂要從小學開始說 就讀濠江氹仔分校、每天乘坐巴士往返澳 起,小學年代被老師挑選參加學界越野跑 氹的李子健在一次無法擠上巴士的情況下 著血衝過終點。同年,參加了學界田徑賽 '李子健癲架'。" 的李子健終於在四乘五十米項目贏得了運 動生涯首面獎牌,這年的運動初體驗對子 健影響深遠:"那面獎牌我一直掛在客 瘋狂的背後,李子健默默與舊大橋結下 導演獎"。 廳,鼓勵自己在任何賽事都要盡力完成, 不解緣,那時街跑不如現在般興起,特別 最讓李子健意想不到的,是這段影片為他的 終點,我也要傾盡全力完賽。"

結緣嘉樂庇橋

練,也就是那時,李子健創下了一個讓老 長長的路,就會覺得未來的路也是要靠自 也試過在初級組及公開組獲得年度季軍。"

師學生們大感瘋狂的行動……適逢其時澳 己去塑造。" 門賭權開放,往返澳氹的巴士漸見擠擁

行進間的冥想

粵澳騎行挑戰

進入大學階段,升讀廣州暨南大學廣播電視 E.組賽事的子健在這場"處子秀"就懷著 毅然決定經嘉樂庇總督大橋(舊大橋)徒 新聞系的李子健進一步把長距離挑戰行動升 雄心壯志,決心與高年級的學生一拼長 步返校: "那時我半行半跑的經舊大橋回 級,計劃從澳門騎單車前往相距近一百五十公 短,結果排中間起步的他在起步搶位時發 到學校,也沒有遲到,自此就時不時徒步 里的廣州暨大,他最終在大學二年級一次足球 生碰撞,被撞倒的子健在地上滾了個筋斗 往返澳氹,後來同學們開始在巴士上留意 集訓活動實現了這場挑戰,與朋友一同完成了 周身是傷,手部還擦破了皮流著血,小小 到我會徒步行過大橋,很快學校的師生都 這趟他人看來近乎瘋狂的騎行之旅。此後,李 年紀的他決心咬緊牙關,最終含著淚、滴 知道這件事,那時開始會聽到有人會說: 子健反覆進行了多次澳門廣州騎行往返,故事 更被同學拍成紀錄片《出發Let's Go》,影片 獲得 "第九屆廣州大學生電影節原創微電影》 一等獎及首屆青春中國大學生紀錄短片 "最佳

腳痛也好,抽筋也罷,就算我只能步行到 在上、下課時段,橋上很多時就只有李子 運動人生打開了一條新的分支,在二〇一三年 健一人,這座大橋也成為了他專屬的清靜 獲世紀體育會邀請,正式出道成為單車運 之地:"走在橋上我覺得很寧靜、很開 動員:"很榮幸能得世紀體育會的賞 心,我會放眼看著澳門的風景,看著這些識,為我開闢了一條新的運動之路, 對運動越發感興趣的李子健到了中學生 年間土地不斷發展,也會放空整個人去思 這就像一個從天而降的機遇一樣,讓 涯更是多線發展,入選了青少年足球學 考,尋覓自己嚮往的生活節奏、反省自己 我好好珍惜及把握,所以這七年間我都 校,同時參與了學校跨欄及長跑隊的訓的過失,特別是走到橋峰,看到面前有段。堅持為世紀參加單車賽及雙項鐵人賽,

足球對李子條 影響至深 再送300 星期二至星期日 時間:1:00pm-9:00pm 地址:澳門北京街,NO.2A-54F,八両金商場一樓(舊南光百貨商場)

成長在於街場

多年間徘徊足球、長跑、單車等多項運動之間,李子健一直沒 為自己設限、定性,在他眼中每項運動都是相輔相乘,但當中對 他影響至深的始終是足球,而街頭足球場更是李子健的成長之 地:"自從二〇〇二年世界盃後,我就愛上了足球,那時家人在 青州開報紙檔,我每次幫忙看舖後,就會到街場踢波,即使有什 麼不開心情緒,只要踢一會街波就能把負能量完全釋放。在多年 街場生活中,我什麼人什麼事也見過,那時我就明白出到社會也 會出街場一樣,我也慢慢學習到很多待人處事的態度以及人生道

超額完成了一個又一個的夢想:"小時候坐巴士經過運動場,就 夢想有朝一日能在氹仔運動場踢波,最後我在這個球場與賓菲加

> 一同稱霸多年冠軍,二〇一五年也讓我自 U16 後再 次返回足球代表隊。"足球生涯的巨變沒讓李子健 改變原有的生活步調,他依然熱衷於跑橋鍛鍊心 肺,且會在訓練中注意技術、協調、對抗、騰空等 更多細節,對於渴望成為強者的心,他堅守初衷。

佛系面對生活

不過,李子健的"瘋狂"聲名不單建基於他對運 動的執著以及毫無保留,子健日常搞笑貪玩的鮮明 形象同樣為他帶來海量評價,有時候他會在團隊間 大聲唱歌表達自我,有時候他會跳到車上拍照擁抱 己及他人開心,畢竟由我街場踢波開始,就明白很 多待人處事的道理,我希望能為團隊帶來化學作

,這也不是什麼難事,像是隊友有困難就多去聆 有傷疤就不要觸碰,要理解大家的背景,才能 在球場上共同闖出一段美好的故事。" 對於偶爾會聽到的嘲笑或是批評,李子健總是以 佛系心態面對: "無論別人怎樣笑我,我都是一笑

置之,可能是聽過太多許冠傑的歌曲,覺得自己有

少少笑破紅塵的境界。別人指責的,有道理就必須

吸取及接受,若果是無理的嘲笑或攻擊,我都是一 笑置之,自己的日記、生涯終究由自己編寫,其他閒言閒語又有

因任何玩笑而憤怒或者沮喪,真正會令我不開心的是家人或身邊 人發生重大事情需要幫忙,其他事情我都當作是小挫折或是一小 塊絆腳石,有時候別人鬧我,也是種另類的激勵,也可能是他當 天心情不好,從小我就堅信每天做一件小事能成就自己,這樣看 來讓人發洩一下也是一種成就。"

瘋狂只因鍾愛

回顧生涯每一個瘋狂挑戰或行徑,在李子健眼中都是一種勇於 表達自己的方式,對於自己的"瘋狂",他有另一種解讀方式: '倘若當初我因同學取笑就沒再去跑橋,我絕對會錯失很多。別 \眼中看起來的瘋狂事,我覺得根本稱不上瘋狂,那不過是自己 重愛的事情,我也會鼓勵身邊朋友勇於表達自己,此刻你因旁人 動,在能力範圍之內,我都願意陪他們去實現。



小學時代的李子健(右三)已對運動抱有執著

近年,李子健不斷為過往定下的每個目標及夢想"填坑",像 是與朋友及太太完成了兩次台灣環島騎行之旅,也圓了在旅遊塔 "笨豬跳"的心願,本來他也許下過從雲南騎行到西藏的夢想: 但隨著新身份、新生命的降臨,這個夢想可能會延後或調節一 下: "自己已為人夫,也快將為人父,有些挑戰開始會有顧慮, 也要作出調節,追尋夢想的同時也要顧及生命以及身邊的人。" 面對著即將迎來的身份,"瘋狂"的李子健在未來也許會有所 收斂,在表達自我之時也開始要保有"爸爸"的風範威嚴,但他 仍會時刻警惕自己,要記著當年那個參加學界越野跑、無懼挑 戰、渴求進步的小子: "夢想可以很遠,也可以很近,很快我的 夢想就會轉為小朋友快高長大、健康成長,希望他日後也能為鍾 愛之事堅持、奮鬥,我將以一個支援角色去陪伴著他。運動訓練 上,我相信能保持著如今的運動習慣已經很難得,未來的事情很 難去做太長遠的規劃,反正都是那句,做得幾多就幾多,既然鍾 愛,就要做到最好!"

